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Βιβλικές Μελέτες 

Μάθημα πρώτο 

Ο πιστός εκατόνταρχος 
Κλειδί εδάφιο: «Όταν ο Ιησούς το άκουσε, 

θαύμασε και είπε σε εκείνους που τον 
ακολουθούσαν: Αληθηνά σας λέω, ούτε στον 

Ισραήλ δεν βρήκα τόσο μεγάλη πίστη». 
Ματθαίος 8:10 

Επιλεγμένα εδάφια: 
Ματθαίος 8:5-13 

Κατά τη διάρκεια της επίγειας διακονίας του Χριστού, 
έγιναν πολλά θαύματα στην Καπερναούμ της 
Γαλιλαίας, ανάμεσά τους και η θεραπεία του δούλου 
ενός εκατόνταρχου. Στην αφήγηση αυτή, αν και δεν 
αναφέρεται ρητά ότι ο δούλος ήταν ενάρετος, 
μπορούμε εύλογα να συμπεράνουμε ότι ο 
εκατόνταρχος ήταν άνθρωπος τάξης και πειθαρχίας. 
Τέτοιοι άνθρωποι συνήθως επιζητούν και έχουν 
υπάκουους δούλους. Άλλωστε, στη συνομιλία του με 
τον Κύριό μας, ο ίδιος δήλωσε ότι ήταν 
συνηθισμένος οι δούλοι του να εκτελούν ό,τι τους 
διέταζε. Αν και ήταν εθνικός, ο εκατόνταρχος 
πρότεινε στον Ιησού να πει μόνο έναν λόγο. Πίστευε 
ότι ο Κύριος είχε στη διάθεσή Του εξουσία και 
δύναμη τέτοια, ώστε να μη χρειάζεται να πάει ο ίδιος 
προσωπικά και να αγγίξει τον δούλο για να τον 
θεραπεύσει. Ματθαίος 8:5-9 
Το βασικό μας εδάφιο αποκαλύπτει ότι ο Ιησούς 
θαύμασε την πίστη του Ρωμαίου εκατόνταρχου. 
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Αντίθετα, οι Ιουδαίοι βρίσκονταν σε κατάσταση 
απιστίας ως προς την αλήθεια ότι Αυτός ήταν ο από 
παλιά υποσχεμένος Μεσσίας τους. «Σας λέω ότι 
πολλοί θα έρθουν από ανατολή και δύση και θα 
καθίσουν μαζί με τον Αβραάμ, τον Ισαάκ και τον 
Ιακώβ στη βασιλεία των ουρανών. Αλλά οι γιοι της 
βασιλείας θα ριχτούν στο εξώτερο σκοτάδι· εκεί θα 
είναι το κλάμα και το τρίξιμο των δοντιών». Και ο 
Ιησούς είπε στον εκατόνταρχο: «Πήγαινε· και όπως 
πίστεψες, ας γίνει σε σένα». Και ο δούλος του 
θεραπεύτηκε εκείνη την ώρα. Ματθαίος 8:11-13 
Υπάρχει για εμάς ένα μάθημα σε αυτά τα λόγια: η 
δύναμη του Ιησού ήταν απεριόριστη. Επιπλέον, οι 
ευλογίες Του προς εμάς είναι ανάλογες με την 
προθυμία μας να τις δεχτούμε με πίστη, διότι «χωρίς 
πίστη είναι αδύνατο να ευαρεστήσουμε τον Θεό» 
(Εβραίους 11:6). Έτσι, όσοι δεν είναι σε θέση να 
ασκήσουν πίστη δεν μπορούν να συμμετάσχουν 
στις ευλογίες που προσφέρονται στο πλαίσιο της 
ουράνιας κλήσης, αλλά πρέπει να περιμένουν την 
εποχή κατά την οποία θα εγκαθιδρυθεί ένδοξα η 
βασιλεία του Θεού πάνω στη γη. Ματθαίος 6:10 
Ο αρχικός πυρήνας της ουράνιας βασιλείας 
αποτελούνταν από Εβραίους, από την ημέρα της 
Πεντηκοστής και για τριάμισι περίπου χρόνια, έως 
ότου ο Κορνήλιος έγινε δεκτός ως ο πρώτος εθνικός 
προσήλυτος. Από τότε, το «μεσότοιχο του φραγμού» 
ανάμεσα σε Εβραίους και Εθνικούς, το οποίο 
προηγουμένως εμπόδιζε τους τελευταίους να έχουν 
πλήρη μερίδα στις ευλογίες του Θεού, έχει 
καταργηθεί (Εφεσίους 2:14). Από τότε και μέχρι 
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σήμερα, ο Κύριος καλεί και συγκεντρώνει μαθητές 
από όλα τα έθνη. 
Ενώ οι πιστοί από τους Ιουδαίους θα έχουν μερίδιο 
στην ουράνια βασιλεία, το έθνος συνολικά 
απορρίφθηκε και παραδόθηκε στο «σκοτάδι» που 
καλύπτει τον κόσμο γενικά. Ζουν μέσα σε «κλάμα και 
τρίξιμο των δοντιών» εδώ και σχεδόν είκοσι αιώνες. 
Σύμφωνα όμως με τις Γραφές, θα έρθει ο καιρός που 
ο Θεός θα συγχωρήσει με καλοσύνη την αμαρτία 
τους και θα τους λυτρώσει από την εθνική τους 
τύφλωση (Ιερεμίας 31:31-34). Τότε θα ευλογηθούν, 
μαζί με όλες τις οικογένειες της γης, στη Μεσσιανική 
βασιλεία. Γένεση 12:3· 28:14 
Πόσο πρέπει να χαίρονται οι καθαγιασμένοι άγιοι 
του Θεού για αυτή τη θαυμαστή πρόνοια! Όλοι όσοι 
θα δεχθούν την προσφορά της σωτηρίας και θα 
υποταχθούν με υπακοή στο μεγαλειώδες σχέδιο του 
Ουράνιου Πατέρα για την εγκαθίδρυση της ειρήνης 
και της δικαιοσύνης στους αιώνες, θα λάβουν τέλεια 
και αιώνια ζωή πάνω στη γη. Αποκάλυψη 21:1-5 
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